

PRIMORSKI DNEVNIK

Prispevajte za Kulturni dom

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA ZA TRŽAŠKO OZEMLJE

Leto VIII - Stev. 44 (2040)

Postnata plačana v gotovini
Speditions in abbon. post. 1. gr.

TRST, sredi 20. februarja 1952

Cena 20 lir

Zaslepljenost

Bremejnega je zaslepljenost... (Text continues with political commentary on the situation in Trieste and the role of the Front of the Slovenian People.)

FAURE DOBIL ZAUPNICO ob vprašanju evropske vojske

Francoska narodna skupščina je končno le odobrila načelo evropske vojske - Vlada pred novimi težavami: gibljiva lestvica in proračun - Faure odpotoval v Lizbono - Eisenhower je zadovoljen

PARIZ, 19. — Francoska narodna skupščina je danes predpoldne s 327 glasovi proti 287 odobrila načelo evropske vojske. Z glasovanjem je bilo povezano vprašanje zaupnice vladi, ki ga pa Faure ni postavil, da bi izsilil ugoden izid glasovanja (to si je zagotovil že poprej v sporazumu s socialisti), temveč da bi preprečil glasovanje v nedeljo jutraj, ko je vsota njegovih poslancev po dolgi seji že zapustila sejno dvorano.

Za evropsko vojsko je glasovalo tudi socialistično (razen približno 20, ki so glasovali proti), kot tudi nekateri poslanci (vrednih strank), čeprav je njihovo sodelovanje stalo Fauro znatno spremembo prvotnega besedila resolucije in pristane na štiri važne pogoje za ureditve načrta o evropski vojski.

Ti štiri pogoji so: 1. v posredni obliki se glasujejo sprejem Nemčije v evropski pakt; 2. rekrutiranje nemške vojske naj se začne šele, ko bo pogodbo o evropski vojski ratificiralo vseh šest držav-članic; 3. čim širša ameriška jamašva za primer, da bi oborožila Nemčijo, postala Franciji nevarna; 4. vlada se mora truditi, da pridobi Anglijo za sodelovanje v evropski vojski.

Računajo, da se bo francoskih pogojih rekrutiranje nemških enot lahko začelo šele prihodnje leto. Poleg tega je socialistični voditelj Guy Mollet po današnjem glasovanju izjavil, da se socialisti glasovali za resnično evropsko vojsko, ne pa za načrt, ki se izde- lah izvedenosti Socialistične kritike veljajo predvsem velikosti osnovnih enot, ki bi jih sestavljali vojske ene same narodnosti.

Po sedanjem načrtu bi vojska imela približno 100.000 vojakov, ki bi jih delili v prvotni Plevenov načrt predvidel združevanje v skupne enote že na stopnji bataljona. Vendar je general Eisenhower že ob tem začetnem uspehu pokazal precejšnje zadovoljstvo. Po izjavah članov njegovega parlamentarnega odbora, ki so prepričani, da je sodelovanje nemških čet v evropski obrambi nujno potrebno, da je evropska vojska najboljša politično sredstvo za vključitev Zahodne Nemčije v zahodno obrambo in da utegne služiti kot osnova za evropsko federacijo, ker so pri-

Že trideset človeških žrtev velikih snežnih zametov v Sloveniji

Proga v Baški grapi zasuta od plazov na dvajsetih krajih - Dolina Idrijce še vedno odrezana - Izvajanja mobilizacije delovne sile zelo uspešno napreduje - Pomoč borcev Jugoslovanske LA

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA, 19. — V Sloveniji vladajo zaradi visokega snega še vedno velike težave v prometu. Vendar pa je uspešno vzpostavil promet na glavnih železniških progah. Že večer dva in pol metra. Danes je odpotoval iz Ljubljane večja številna skupina pod vodstvom predsednika Zveze sindikatov Slovenije Janka Rudošja. Skupino spremljajo tudi radiotelegrafisti in pomožne osebe. Prav tako je odpotovala na Tolmincev vojski zdravnikov in 20 študentov medicine, veterinarji pa bodo odpotovali jutri. V smislu odredbe o mobilizaciji delovne sile, ki je objavila slovenska republiška vlada, se je danes jutra v Ljubljani že 900 ljudi, ki bodo prvotno zaposleni pri delih za vzpostavitev tram-

vajškega prometa in poslani v različne postaje. Že danes dela na postaji Zalog pri Ljubljani 500 ljudi, na železniški postaji Ljubljana okrog 300 ljudi, v Šiški pri Ljubljani pa 100 ljudi, katerim se je pridružil velik del vojske. Območje okoli Ljubljane je povsem odrezano od sveta. V dolini Idrijce še vedno odrezana od sveta. V dolini Idrijce še vedno odrezana od sveta.

Po zaključku londonskih razgovorov začetek atlantske konference v Lizboni

Uradno poročilo o razgovorih treh zahodnih zunanjih ministrov in o njihovih sestankih z Adenauerjem - Zadovoljstvo v angleških in francoskih krogih - Danes začetek atlantske konference v portugalski prestolnici

LONDON, 19. — Danes so znanjani ministri Velike Britanije, Francije in Združenih držav izdali uradno poročilo o svojih londonskih razgovorih. Poročilo pravi: Med sestanki 17. in 18. februarja so znanjani ministri Združenih držav, Velike Britanije in Francije pregledali vrsto vprašanj, o katerih so kasneje razpravljali z nemškimi zveznim kanclerjem. Poročilo so tudi odnose, ki naj bodo vzpostavljene med evropsko obrambno skupnostjo in severnoatlantsko obrambno zvezo. Znanjani ministri Velike Britanije in Združenih držav sta izjavila, da se vedno stalno za izjavo za ustanovitve in obstoj evropske obrambne skupnosti in sta skupno s francoskim zunanjim ministrom predložila sredstva, s katerimi bi mogli njuni vladi podpirati in sodelovati v to skupnostjo.

Stirje ministri so spoznavali, da bi bilo treba nadaljevati napore, da se z demokratičnimi in mirujočimi sredstvi doseže združitve Nemčije. Stirje ministri so prepričani, da je njihov sestanek odpravljal ovire, ki so doslej zavirale začetek pogajanj in da zato privede do napredka v pripravi na miru.

Kancler Nemške zvezne republike Adenauer se je vrnil v Nemčijo. Acheson, Eden in Schuman pa so odpotovali v Lizbono. Ministri so danes razpravljali, da bi končni konferenci o pravem času za odhod v Lizbono. Zato so si opredelili prinesiti v sejni dvorano pivo in olozovne krubice, da so lahko nemško nadaljevali z razpravljanjem in sestavljanjem besedila uradnega poročila. Pred začetkom se je Schuman obiskal Churchilla, po seji, ki se je končala ob 15.30 po krajevni uri, pa je eden od obeh ministrice h kraljici Elizabeti in ji jih predstavil.

V angleških, zlasti pa v francoskih krogih kažejo precej zadovoljstvo ob besedilu uradnega poročila. Predstavnik francoskega ministrstva je izjavil, da je Francija predvsem zadovoljna zaradi omembe angleške in ameriške podpore evropski obrambni skupnosti in zaradi obljube, da bo vrnitve evropske vojske še proučeno. Predstavnik nemškega ministrstva je dejal, da čim prej sprejeti noben sklep o angleško-ameriškem jemstvu evropski obrambni skupnosti, do česa pa je, da poročilo kaže, da se ZDA in Anglija polne dobre volje do Francije. V francoskih krogih tudi čunjavajo, da zaradi pomanjkanja časa niso mogli urediti nekaterih vprašanj, od katerih se Francozom zdijo predvsem važna vprašanja izdelave razstreliv v Nemčiji in načrtovanja nad nemško civilno letalstvo. Določajo, da Francija tudi na svojem proračunu predvideva nižje cene za surovine, kakor jih je v resnici plačala.

LONDON, 19. — Neka britanska tiskovna agencija je objavila, da je zaslužila preveč, je vrnila svojemu klientom skupno 40.000 sterlingov. Svojem glavnemu klientu je namreč vrnila dva milijona za vsak sterling, ki se vrnila v nazadnje nad nemško civilno letalstvo. Določajo, da Francija tudi na svojem proračunu predvideva nižje cene za surovine, kakor jih je v resnici plačala.

Načelne sporazumi v Pan Mun Jom o prirorčnih prizadetih vladam

Mešana komisija štabnih častnikov bo sestavila dokončno priporočila - Tudi glede izmenjave ujetnikov se približujejo sporazumu - Še vedno nesporazum glede vključitve sovjetskih predstavnikov v skupine nevtralnih opozovalcev izvajanja dočeli premirja

PAN MUN JOM, 19. — Na današnji plenarni seji sta se ob delegaciji načelno sporazumeli o priporočilih prizadetim vladam po podpisu premirja na Koreji. Admiral Turner Joy je namreč sprejel predlog severnokorejskega generala Nam Ilja, naj se poveri mešani komisiji štabnih častnikov dokončna stave lah pripravijo. General Nuckols je pozneje pojasnil, da bodo morali častniki proučiti, kako naj se v končni nameni premirja vključijo načelo nevtralnosti pri priporočilih prizadetim vladam. Na današnji seji pa je delegat OZN poudaril, da štabni častniki ne bodo smeli biti pooblašteni za kakršnokoli delovanje, ki bi bilo v nasprotju s splošno voljo prizadetih vladam. Vsi striti so razpravljali o odnosih med evropsko obrambno skupnostjo in atlantsko zvezo ter se sporazumeli o določenih priporočilih, ki jih bodo dali trije znanjani ministri atlantskemu svetu za rešitev tega vprašanja. Vsi striti so razpravljali o odnosih med evropsko obrambno skupnostjo in atlantsko zvezo ter se sporazumeli o določenih priporočilih, ki jih bodo dali trije znanjani ministri atlantskemu svetu za rešitev tega vprašanja.

Stirje ministri pozdravljajo napredek, ki je bil dosežen za sklenitev pogodbe za ustanovitev evropske obrambne skupnosti, ki bo nudila trdno področje za sporazume, ki naj jih sklenejo trije znanjani ministri atlantskemu svetu za rešitev tega vprašanja. Vsi striti so razpravljali o odnosih med evropsko obrambno skupnostjo in atlantsko zvezo ter se sporazumeli o določenih priporočilih, ki jih bodo dali trije znanjani ministri atlantskemu svetu za rešitev tega vprašanja.

Maher paša napoveduje obnovitev pogajanj z Londonom

Egiptovski poslanik se je ponovno sestel z Edenom in ob odpotoval v Kairo na poročanje

KAIRO, 19. — Ministrski predsednik Maher paša je neopredeljen študentov, ki so sprejeli v ministrskem predsedstvu, izjavil med drugim: »V kratkem bomo začeli pogajanja z Veliko Britanijo na podlagi izpraznitve in združitve Nilove doline.« Medtem javljajo, da bo poveljni egiptovskih policijskih sil v Tel El Kebiru, general Abdul Rauf, prišel pred disciplinarni svet. Po so sklenili na podlagi predstave v zvezi z dogodki 12. januarja, ko so generala utjeli angleški vojski in ga nato izpustili. Wadifstična parlamentarna skupina je na večerjajni seji sklenila, da bo zahtevala, naj parlament takoj odobri načrt zakona, ki predvideva kazen za sodelovanje s tujimi silami. Da je zahtevala popolno enakopravnost pri izvajanju cenzure nad tiskom. Glede razgovorov Amr paše z Edenom niso izdali nobenega poročila. Amr paša pa se je telefonsko pogovarjal z Maher pašo, Jutri ali pojutrišnjem pa bo odpotoval v Kairo, kjer bo poročal o dosedanjih razgovorih.

Egiptovski parlament je danes brez diskusije odobril načrt zakona, ki ga je predložila vlada, za povračilo škode v iznosu pet milijonov šterlingov lastnikom, nepremični, ki so bile uničene ali poškodovane pri izvedbi britanskih demontažnih del v Kairu. Ta načrt mora odobriti še senat. Medtem je notranje ministrstvo izdalo poročilo, v katerem zanika, da so ZDA ponudile oborožitve in opremo egiptovski vojski.

Egiptovski list »Al Ahram« je danes objavil vest iz Novoga Delhija, da bi hotela Indija biti udeležena pri obrambi Sueškega prekopa in da je to sporočila angleški vladi ter postavila sledeče pogoje: 1. britanske sile ne smejo biti prisotne v Egiptu; 2. obramba Sueškega prekopa kot mednarodne prometne poti, pa naj pride pod nadzorstvo Združenih narodov. List dodaja, da ta načrt sedaj proučuje Maher paša. V svojem uvodniku se omenjeni list izreka proti takemu načrtu in pravi, da se obramba Sueškega prekopa tiče samo Egipta. Da je očita list Indiji, da kaže premočno razumevanje do Egipta in njegove boje za popolno neodvisnost. Predstavnik indijske vlade pa je danes popoldne uradno izjavil, da Indija ne bo pod nobenim pogojem sodelovala pri obrambi Sueškega prekopa.

Allenove izjave o Jugoslaviji
NEW YORK, 19. — Veleposlanik ZDA v Beogradu, George Allen, ki je včeraj prispel v New York, je na letališču odgovarjal na vprašanja novinarov, ki se od časa do časa pojavljajo izven Jugoslavije — je dejal Allen — je kaj malo verjetnosti, da bi se maršal Tito sprijaznil s Stalinom; lahko rečemo, da praktično ni nobene verjetnosti, razen če bi igralo naših kart na izredno bedast način.

Nato je veleposlanik Allen dejal, da nima jugoslovanskega komunizem prav nič skupnega s stalinizmom in poudaril, da jugoslovanska vlada močno trudi, ne le da bi povečala kmetijsko in industrijsko proizvodnjo, temveč tudi, da bi omilila politični režim. O jugoslovanski vojski je Allen dejal, da je po mnenju ameriških izvedencev, ki so spoznali obliži, nedvomno zelo izredno dobro izveščena, da razpolaga tudi z zmožnostjo kolonizirati lahkega orožja, da pa potrebuje težkega orožja.

BENGASI, 19. — V Libiji so bile danes prve volitve, ki jih je udeležilo nad 400.000 volivcev. Veliko pravico imajo samo m-ški. Ivoliti so 55 poslancev, ki bodo sestavljali vrhovno predstavniško zbornico libijske države.

Dr. J. Brilej pri Churchillu

LONDON, 19. — Jugoslovanski veleposlanik v Londonu dr. Jozef Brilej je danes popoldne obiskal predsednika britanske vlade Winstona Churchilla v Downing Streetu, kjer sta imela dolga razgovora.

Agencija AFP poroča, da je razgovor v zvezi z Brilejevimi potovanjem v Beograd ter da mu diplomatski krogi v Londonu pripisujejo določeno važnost, ker je obisk tujske veleposlanika pri ministru za zunanje zadeve Britanije izjemen dogodek.

Najbolje po vrstnem redu. Brilej se je danes zadrževal v Downing Streetu, kjer je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv. Brilej je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv.

Najbolje po vrstnem redu. Brilej se je danes zadrževal v Downing Streetu, kjer je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv. Brilej je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv.

Najbolje po vrstnem redu. Brilej se je danes zadrževal v Downing Streetu, kjer je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv. Brilej je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv.

Najbolje po vrstnem redu. Brilej se je danes zadrževal v Downing Streetu, kjer je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv. Brilej je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv.

Najbolje po vrstnem redu. Brilej se je danes zadrževal v Downing Streetu, kjer je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv. Brilej je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv.

Najbolje po vrstnem redu. Brilej se je danes zadrževal v Downing Streetu, kjer je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv. Brilej je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv.

Najbolje po vrstnem redu. Brilej se je danes zadrževal v Downing Streetu, kjer je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv. Brilej je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv.

Najbolje po vrstnem redu. Brilej se je danes zadrževal v Downing Streetu, kjer je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv. Brilej je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv.

Najbolje po vrstnem redu. Brilej se je danes zadrževal v Downing Streetu, kjer je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv. Brilej je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv.

Najbolje po vrstnem redu. Brilej se je danes zadrževal v Downing Streetu, kjer je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv. Brilej je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv.

Najbolje po vrstnem redu. Brilej se je danes zadrževal v Downing Streetu, kjer je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv. Brilej je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv.

Najbolje po vrstnem redu. Brilej se je danes zadrževal v Downing Streetu, kjer je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv. Brilej je imel dolga razgovora z ministrom za zunanje zadeve, ki je bil hladen in ne zelo zanimiv.

